

СОКОЛОВ

Михаил Александрович

22.08.1977 – 05.05.2000

рядовой

Уроженец с. Менжинского Ленинградского района Кокчетавской области Казахской ССР. Образование неоконченное высшее. Холост.

В Чечне: снайпер-разведчик 57-й отдельной бригады специального назначения в/ч 64655.

Родные: Соколовы Татьяна Ивановна (мать) и Александр Владимирович (отец).

Михаил родился 22 августа 1977 года в с. Менжинском Ленинградского района Кокчетавской области Казахской ССР. Позже семья переехала в п. Метлино Озерского городского округа Челябинской области, где Миша окончил среднюю школу № 35. Он был единственным ребенком в семье. Благодаря отцу, учителю физкультуры, очень любил спорт: играл за свой поселок в волейбол, баскетбол, был судьей на соревнованиях. Свободное время проводил в спортзале – играл в теннис, бадминтон, увлекался хоккеем. Класс, в котором учился Миша, был непростым – все ребята в нем были ершистые, «остроугольные»... Но Миша старался ладить со всеми – был абсолютно неконфликтным человеком. А после школы он и еще пятеро одноклассников, забыв бывшие разногласия и противоречия, сплотились и держались вместе, став настоящими друзьями.

В 1994 году Миша поступил в Лесотехническую академию в г. Екатеринбурге, где проучился три года. Технические дисциплины давались Михаилу с трудом, и он перевелся на заочный факультет – хотел во что бы то ни стало получить высшее образование. Чтобы не сидеть на шее у родителей, начал работать водителем-грузчиком в магазине, доставлял продукты населению. Пожилые люди, которым Миша привозил мешки с сахаром, мукой и крупой, любили его за общительность и уважительное отношение.

Перевод на заочное отделение лишил Михаила права на отсрочку от армии, и он решил не оттягивать неизбежное – быстрее отслужить, быстрее вернуться – и сам пришел в военкомат.

4 июня 1999 года Михаил был призван военным комиссариатом г. Озерска Челябинской области в ряды Вооруженных Сил РФ.



Свой воинский путь новобранец Соколов начинал в г. Бердске Новосибирской области, снайпером-разведчиком в Бердской бригаде специального назначения.

Позднее, в составе в/ч 64655, Михаил принимал участие в боевых действиях под населенным пунктом Дарго, где и погиб 5 мая 2000 года, получив осколочное ранение, несовместимое с жизнью.

Вот как описывает Михаила и обстоятельства его гибели старший лейтенант Кузнецов А. А.: «Рядовой Соколов Михаил Александрович зарекомендовал себя как грамотный и исполнительный солдат, отличник боевой подготовки. Неоднократно совершал прыжки с парашютом. С 28 февраля 2000 года в составе отряда спецназа принимал участие в наведении конституционного порядка на территории Чеченской Республики. Совершил несколько боевых выходов с задачей уничтожить незаконные чеченские бандформирования. Проявлял себя как смелый и решительный воин.

5 мая 2000 года, находясь вблизи одной из высот населенного пункта Дарго, разведгруппа, в составе которой был и Михаил Соколов, получила боевую задачу максимально приблизиться к Дарго и провести разведку местности. Предположительно там мог находиться известный чеченский полевым